                                         PROTOKÓŁ Nr XXV/2017                                    

XXV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 26 maja 2017 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy 
           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2016 rok

   a/  zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy 
    Świekatowo za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,

         b/  zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,

         c/  zapoznanie się z uchwałą Nr 6/S/2016 Składu Orzekającego Nr 2     
         Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2017 

         r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 
         Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016 rok wraz 
         z informacją o stanie mienia gminy oraz uchwałą Nr 10/S/2016 Składu 

         Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 

         20 kwietnia 2017 r. w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w Nr 

         6/S/2017 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
         Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o 
         przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z 
         wykonania budżetu gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia 
         gminy,

         d/ zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia  

         absolutorium Wójtowi Gminy,

         e/ zapoznanie się z uchwałą Nr 4/Kr/2017 Składu Orzekającego Nr 2 

         Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  z dnia 13 maja 2017 r. 

         w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo 
         w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2016 rok,

         f/ dyskusja,

         g/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  
         za 2016 rok,

         h/ podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy 
        Świekatowo.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
    8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

b) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Tuszyny, gmina Świekatowo,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz   

     przeciwdziałania narkomanii dla gminy Świekatowo na 2017 rok, 
d) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.
     9. Wolne wnioski.

   10. Zakończenie.
       W tym miejscu wójt Marek Topoliński i przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyli gratulacje i wręczyli pamiątkowy grawerton na ręce dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanny Jaremba w związku z organizacją Jubileuszowej XV Edycji Powiatowego Konkursu Ekologicznego „Zielono Mi”.

Ad. 1

XXV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Andrzej Iwicki. Radny Andrzej Iwicki przybył na obrady sesji w trakcie realizacji punktu 4 i od tego momentu w Sesji bierze udział 15 radnych.
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. 
Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXIV Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o wykoszenie pobocza drogi w pobliżu   byłych torów (ul. Wojska Polskiego) - tam jest słaba widoczność. Następnie podziękował pracownikom, którzy łatali dziury w Szewnie, ale niestety w stronę Bukowca dziury nadal nie są połatane.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji rady gminy, uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, interesowała się realizacją bieżących inwestycji, reprezentowała radę gminy w obchodach Dnia Strażaka - święta św. Floriana. 
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że droga do Zbrachlina w tym roku raczej nie będzie realizowana, ponieważ na tej drodze nic się nie dzieje. Kiedy rozpoczną się prace? Latem gdy tam jest duży ruch? Droga do Tlenia powinna być realizowana w pierwszej kolejności. To jest skandaliczne działanie.
Ad. 6

Wójt Gminy odpowiadając na interpelację stwierdził, że radny Zbigniew Chaciński dba o bezpieczeństwo mieszkańców. Zakręt, o którym mówi radny Chaciński jest tak wyprofilowany, że każdy tam musi zwolnić i nikt szybko tam nie pojedzie. 
Radny Zbigniew Chaciński – tak ciężko jest tam wykosić pobocze?

UG Stanisław Lorenc  - w pierwszej kolejności musimy dostarczyć wodę i odebrać ścieki. M.in. często jeździmy do Szewna, aby udrażniać zapchaną kanalizację. W komórce komunalnej pracują 4 osoby. Kosimy na bieżąco, ale trawy rosną.
Ad. 7 a

Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawili sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo /Sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawiony dokument był także przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo.
Ad. 7 b

Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawili sprawozdanie finansowe, tj. bilans z wykonania budżetu państwa, jednostki samorządu terytorialnego Gminy Świekatowo sporządzony na dzień 31.12.2016 r., bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego sporządzony na dzień 31.12.2016 r., rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31.12.2016 r., zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzony na dzień 31.12.2016 r.  /Sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawione dokumenty były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła uchwałę nr 6/S/2016 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy /Uchwała w załączeniu do protokołu/  oraz uchwałę nr 10/S/2016 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 20 kwietnia 2017 r. w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w Uchwale Nr 6/S/2017 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionych dokumentów.

Ad. 7 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2016 rok /Wniosek w załączeniu do protokołu/.

Ad. 7 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 4/Kr/2017 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 13 maja 2017 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2016 rok /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad.7 f

Dyskusji nie było.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował wójtowi i skarbnikowi gminy za realizację budżetu gminy w 2016 roku.

Ad. 7 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/153/2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła podjęcie w.wym. uchwały.
Ad. 7 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/154/2017 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo /Uchwała w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła podjęcie w.wym. uchwały.
Wójt Marek Topoliński podziękował za udzielenie absolutorium.

Ad. 8 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/155/2017 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Tuszyny, gmina Świekatowo.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXV/156/2017 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Tuszyny, gmina Świekatowo.

Wójt zabierając głos stwierdził, że podjęcie tej uchwały jest początkiem procedury. Jeszcze w chwili obecnej nie wiemy czy sporządzony zostanie ten plan. Jesteśmy na etapie wydawania decyzji środowiskowej (sprawa dotyczy planowanej budowy kurników na terenach, który ma obejmować sporządzany bądź nie  miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla przedstawionej części obrębu Tuszyny). Jest to też długa i skomplikowana procedura.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że jest mieszkańcem wsi, w której mają być budowane kurniki.  Mieszkańcy Szewna popierają tą inwestycję.

Radny Zbigniew Chaciński zbierał podpisy mieszkańców i pracowników zakładu rolnego, którzy popierają  inwestycję polegającą na budowie                             4 kurników w Szewnie na działce nr 24/15 i cz. działki nr 24/18. Mieszkańcy Tuszyn także deklarują chęć podpisania poparcia dla budowy kurników.
W Szewnie są już kurniki i nikomu to nie przeszkadza. Uczestnicy zebrania zostali źle poinformowani.

Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że radny Zbigniew Chaciński może przyjechać także do Lipienicy.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że inwestycje w Szewnie były blokowane przez ościenne sołectwa i tak nie może być.
K-P Izba Rolnicza Grzegorz Drewczyński – tutaj chodzi o to aby inwestorzy nie stali się niewolnikami sami u siebie. Dobro ludzi przede wszystkim.
Wójt – wszystkie pisma, protesty, petycje popierające wpływające do urzędu w sprawie kurników przesyłamy do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, która będzie wystawiała w tej sprawie opinię.

Radny Jan Łytkowski - na  liście przeciwników budowy kurników podpisane są osoby z miejscowości spoza terenu naszej gminy. To może być tak, jak w przypadku drogi w Lubanii-Lipinach  kiedy Małe Łąkie chciały aby droga była modernizowana w Małych Łąkach, a nie w Lubanii-Lipinach. Tak samo zbierano podpisy w Lubanii-Lipinach, a ludzie nie byli poinformowani o co w tym wszystkim chodzi.
Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz  przeciwdziałania narkomanii dla gminy Świekatowo na 2017 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/157/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz  przeciwdziałania narkomanii dla gminy Świekatowo na 2017 rok.

Ad. 8 d

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2017 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/158/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2017 rok.
Ad. 9

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zapytywał odnośnie powiatowych planów drogowych. Planowana jest droga Zbrachlin – Serock, droga do Serocka, a o ile wiceprzewodniczący Rady Gminy pamięta to w między czasie miała być zrobiona droga Tuszynki-Korytowo – czy będzie to realizowane.
Wójt – droga, o której mówi wiceprzewodniczący Rady Gminy jest w planie na 2020 rok.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek - Gracz przekazała informację, że Instytut Książki i  Ministerstwo Kultury ogłosiło  III nabór składania wniosków na dofinansowanie budowy bibliotek. Termin składania wniosków upływa 31 maja 2017 r. Nasza biblioteka złożyła II wniosek. Regulamin  programu nie uległ znacznej zmianie. Następnie Anita Łysek – Gracz ogólnie omówiła kryteria dot. wniosku, a następnie podziękowała wójtowi i radzie gminy za przychylność dla tego typu inwestycji.
Radny Zbigniew Chaciński podziękował, że wójt i rada gminy zdecydowała się przyznać dla Szewna 5 tys. zł na zakup rowerów wodnych. Wszelkie sprawy związane z bezpiecznym używaniem sprzętu już prawie są dopięte. Prawdopodobnie 3 czerwca br. zostaną uruchomione. Dużą pomoc otrzymało Szewno od właściciela Gospodarstwa Rolnego w Szewnie (syrenę alarmową, słupy itd.).
Radna Danuta Megger w imieniu Wioski Chlebowej w Janiej Górze podziękowała wójtowi i radzie gminy za współpracę. Nadmieniła także, że przeprowadzony zostanie remont dachu na budynku byłej szkoły.

Radny Władysław Rusnak zapytywał kiedy zostanie wykonana elewacja świetlicy wiejskiej w Janiej Górze. W Małych Łąkach świetlica była wykonana od podstaw do końca, a w Janiej Górze ciągnie się etapami już kilka lat.
Wójt stwierdził, że ta inwestycja jest odsuwana już trzeci rok, ale w tej chwili mamy tylko połowę środków na ten cel.

Radny Władysław Rusnak zapytywał także o modernizację drogi żużlowej – zmiana nawierzchni drogi w Janiej Górze  od sklepu do krzyża.
Radny Andrzej Iwicki zaprosił zebranych do Lipienicy w dniu 4 czerwca 2017 r. na poświęcenie figurki przydrożnej.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poprosiła o wycięcie krzaków i traw przy drodze do Zalesia Królewskiego, przy ścieżce rowerowej.

Radny Jan Łytkowski wnioskował o wycięcie traw i krzaków szczególnie na zakrętach przy drodze powiatowej Jania Góra – Stążki. Poza tym należy uzupełnić kamieniem pobocze, ponieważ samochody ciężarowe wjeżdżają poza asfalt i jest droga poobrywana. 
Radna Kamila Rezmer, Grzegorz Drewczyński stwierdzili, że droga do Lubania-Lipin jest obłamana, a szczególnie na skrzyżowaniu. Trzeba uzupełnić pobocza.

Radna Elżbieta Dubicka zastanawiała się czy droga Jania Góra - Stążki ma jeszcze gwarancję i wnioskowała aby tą sprawę zgłosić do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że każde sołectwo ma kosiarki i może pomóc urzędowi w newralgicznych punktach tam, gdzie jest słaba widoczność wykosić trawy, krzaki. Radny Zbigniew Chaciński uważa, że powiat część środków na letnie utrzymanie dróg powinien przekazać gminom. Mieszkańcy nas krytykują.
Radna Danuta Megger zaproponowała aby sołectwa w ramach funduszu sołeckiego złożyły się na umowę dla człowieka, który będzie kosił  trawę, np. od maja do września). Radna nie wie jakiego rzędu byłby to pieniądze, ale można przeliczyć i może nie mielibyśmy takiego  problemy z koszeniem traw.
UG Stanisław Lorenc stwierdził, że mieli być pracownicy do wykonywania tego typu prac w ramach prac społecznie użytecznych. Niestety jak do tej pory nikt się nie zgłosił.

Wójt – nie chcemy wchodzić w kompetencje powiatu.

Radna Danuta Megger – ale tutaj chodzi o nasze dobro, bezpieczeństwo. 
Radny Wiesław Szatkowski składał interpelacje, ale także było przygotowane pismo z OSP w Świekatowie w sprawie przebudowy hydrantu przy remizie oraz w sprawie zjazdu do jeziora dla wozu strażackiego z łodzią. Radny chciałby się dowiedzieć czy ten temat istnieje, czy jest przełożony.
Wójt odpowiadając stwierdził, że temat istnieje. Razem ze strażakami zostało ustalone, że hydrant do zimy zostanie przebudowany.
Jeżeli chodzi o zjazd do jeziora to z plaży można ładnie zjechać, a jeżeli chodzi o to konkretne wskazywane miejsce to zobaczymy, jak będzie zrobiona droga. Wykonawca wycenił wykonanie tego zjazdu na 10 tys. zł.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał czy we własnym zakresie nie możemy tego wykonać.

Radny Andrzej Iwicki i radna Jolanta Stec wskazywali aby w miejscu zjazdu był obniżony krawężnik.
Radny Wiesław Szatkowski zaprosił zebranych na festyn strażacki, rodzinny – Dzień Małego Strażaka, który odbędzie się 28 maja 2017 r.
Radny Władysław Rusnak zapytywał o terminarz rozgrywek piłkarskich KS LZS FALA i UKS FALA.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że terminarz rundy jesiennej zostanie podany do publicznej wiadomości.

                        Na tym zakończono posiedzenie XXV Sesji Rady Gminy.
                                                                      Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                               Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
PAGE  
1

